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ключовим ресурсом у втіленні стратегічних ініціатив [3]. Додатково, стратегія в 

контексті теорії організації враховує важливість культури організації та її вплив 

на реалізацію стратегічних цілей. Ефективна стратегія повинна бути 

спрямована на створення умов для розвитку позитивної організаційної 

культури, яка підтримує і реалізує стратегічні напрямки. Не останнім аспектом 

є постійний моніторинг та оцінка ефективності стратегії. Організація повинна 

мати механізми для виявлення та коригування стратегічних проблем та невдач 

у реальному часі. Усі ці аспекти враховуються в теорії організації при розробці 

та впровадженні стратегій для досягнення успіху та стійкого розвитку 

організації. Вони визначають підходи та методи, які використовуються 

організаціями для досягнення своїх стратегічних цілей у сучасному 

конкурентному середовищі. 

Можна зробити висновок, що стратегія в контексті теорії організації є 

ключовим інструментом для досягнення успіху та стійкості в довгостроковій 

перспективі. Вона дозволяє організаціям адаптуватися до змін в середовищі та 

використовувати свої ресурси та потенціал для досягнення своїх стратегічних 

цілей. 
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СПОЖИВАННЯ, ЗАОЩАДЖЕННЯ ТА ІНВЕСТИЦІЇ  

В СУЧАСНІЙ ЕКОНОМІЦІ 

 

Взаємозв'язок між рівнем споживання, обсягом заощаджень та 

інвестиційним портфелем визначає фінансовий добробут кожного громадянина, 

економічний розвиток суспільства та темпи його зростання.  

Дослідженням теоретико-методологічних і практичних проблем фінансів 

домашніх господарств займались українські вчені: Л.О. Шкварчук, 

Р.А. Слав’юк, О.О. Сова [1], В.В. Корнєєв, О.В. Конончук [3] та інші. 

Споживання та заощадження є двома складовими доходу кінцевого 

використання. Заощадження означає накопичення коштів на майбутнє і відіграє 

важливу роль у забезпеченні фінансової стабільності людини та її сім'ї у 

майбутньому. З іншого боку заощадження населення є найважливішим 

джерелом фінансових ресурсів. Інвестування, у свою чергу, є способом 

примноження грошей, розміщуючи їх у різноманітних активах, таких як акції, 

облігації, нерухомість або інвестиційні фонди. Інвестиції можуть бути 

потужним інструментом для досягнення фінансової незалежності. Л. Шкварчук 

та інші дослідники вказують на важливу роль заощаджень домогосподарств у 

забезпеченні економічного зростання, оскільки вони є неодмінною частиною 

складного механізму фінансування економічного розвитку. Розмір заощаджень 

домогосподарств визначає можливість суб'єктів господарювання та урядів 

отримувати кредити для фінансування інвестицій [1]. Для досягнення 
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економічного зростання необхідно мати доступ до фінансових ресурсів, зокрема 

інвестицій, обсяг яких повинен становити принаймні 27-35% від ВВП. 

Статистичні дані Держстату України свідчать про перевищення витрат над 

доходами населення. Така ситуація є причиною скорочення заощаджень (рис. 1).   
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Рисунок 1  Динаміка доходів, витрати та заощаджень в 2012-2021 рр. (% ВВП) 

Джерело узагальнено авторами [2] 

 

Дослідження демонструє поступове зниження приросту заощаджень в 

період з 2012 по 2021 рік з 10, 5% ВВП що складало 116 млрд грн до від’ємних 

3,2% ВВП. Загальні доходи населення у 2021 році склали 4698,6 млрд гривень, 

витрати – 4876,0 млрд гривень, що призвело до зменшення заощаджень на 

177,4 млрд гривень у порівнянні з попереднім періодом [2]. Інвестиційні 

витрати українців в 2021 році були обмежені, в цілому було витрачено на 

купівлю валюти, цінних паперів тощо – 0,5 тис. грн тобто 5 % від загальної 

суми витрат. Населення України витрачає кошти переважно на споживання. 

Низький рівень доходу спонукає українців майже 70 % спрямовувати на 

забезпечення нагальних потреб (їжа, житло, медицина) в країнах Європи це 

17 %. Рівень купівельної спроможності в Україні найнижчий серед 

європейських країн. Брак заощаджень і як наслідок інвестицій обмежує 

розвиток економіки, відновлення її потенціалу.  

Непередбачувані події, такі як економічні кризи, війни чи стихійні лиха, 

можуть стати великим випробуванням для фінансової стабільності і вимагати 
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адаптації та стратегічного управління фінансами. У періоди економічної 

нестабільності люди часто переглядають свої пріоритети в споживанні, можуть 

створити непередбачувану потребу в екстреному заощадженні для покриття 

збитків та відновлення, до зменшення можливостей для заощадження через 

втрату роботи або зменшення доходів, можуть суттєво вплинути на фінансові 

ринки, призводячи до великої волатильності і втрат на інвестиціях. Під час 

кризи вартість інвестиційних активів може знижуватись, інвестори можуть 

розглядати безпечні активи, такі як золото або облігації, як спосіб зберегти свої 

кошти та захистити їх від втрат [3].  

Отже, споживання, заощадження та інвестиційна діяльність відіграють 

важливу роль в сучасній економіці, є ключовими елементами фінансового 

управління, і їх взаємодія може сприяти досягненню фінансової стабільності та 

забезпечити фінансову безпеку в майбутньому. Для формування умов для 

внутрішнього інвестування національної економіки потрібна дієва політика 

держави, сфокусована на відновлення економіки шляхом стимулювання росту 

купівельної спроможності через дієву фіскальну, монетарну і структурну 

політику. 
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